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Spoštovani dr. Miro Cerar, Predsednik Vlade RS! 

Pišemo Vam v imenu razlaščenih delničarjev in imetnikov podrejenih obveznic slovenskih bank, 

posebej pa tistih iz Nove kreditne banke Maribor (dalje NKBM). Do 17. 12. 2013 je bila to namreč 

družba z največ (malimi) delničarji v Sloveniji, ki so se na ponudbo države leta 2007 odzvali v okviru 

svojih, večinoma skromnih možnosti. Omenjenega dne je Banka Slovenije (BS) sprejela Odločbo o 

izrednih ukrepih, s katero je država Republika Slovenija razlastila skoraj 100.000 imetnikov bančnih 

delnic in podrejenih obveznic. Pripenjamo tri naše analize dogajanj in njihovega ozadja v letošnjem 

letu1. Država uničuje domači kapital in moleduje za tujim, da bi iz nas napravila hlapce! 

Mali, predvsem nepoučeni delničarji NKBM so v sodelovanju z VZMD temeljito analizirali dogajanje in 

prišli do presenetljivih, a žalostnih zaključkov. Z izbrisom delnic in podrejenih obveznic so bile kršene 

osnovne človekove pravice, kršena je bila Ustava naše države, njeni zakoni in predpisi. Izbrisanim 

delničarjem in lastnikom podrejenih obveznic je bilo odvzeto premoženje, ki je 18. 12. 2013 

nedvomno obstajalo, in bilo preneseno na Družbo za upravljanje terjatev bank (DUTB). Ob tem – v 

nasprotju z zakonom – niso bile napravljene ustrezne bilance, zato je dejansko šlo za krajo 

premoženja. Tipičen je primer delnic Letrike v zastavi: delnice so bile prenesene na DUTB po 10,5 €, 

ko je bila vsaka na trgu vredna 31 €, tri tedne po tem prenosu pa celo  42 €; prodane so bile junija 

2014 po 67,1 €! Banka in delničarji so bili oškodovani za 9 M€ (milijonov evrov) – kredit bi bil s 

prodajo delnic lahko dvakrat poplačan! Takih in podobnih primerov je v NKBM veliko, kar je prejšnji 

teden razkril Portal Plus. 

Prejšnja Vlada RS je Evropski komisiji obljubila prodajo 15 podjetij, med njimi tudi NKBM. Zanjo naj bi 

madžarska banka OTP ponujala 150 M€, kar je le četrtina knjigovodske vrednosti NKBM (ob zadnji 

bilanci 611 M€). Pri prodaji NKBM je vsaj še en problem: sto tisoč razlaščenih delničarjev in lastnikov 

podrejenih obveznic - številni organizirani preko VZMD - je zaradi njihovega izbrisa vložilo več tožb na 

sodišča in več pobud na Ustavno sodišče, ki še niso razrešene. Primeri v Španiji in na Nizozemskem 
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ter postopek pred Ustavnim sodiščem kažejo, da je velika verjetnost, da bo država doživela neuspeh 

in bo morala plačati imetnikom za podrejene obveznice okoli 400 M€ in dodatne obresti. Delničarjem 

bo morala vrniti delnice bržčas po nakupni vrednosti (plus obresti minus dividende) iz svoje lastnine 

NKBM; če bo pred razsodbo NKBM prodala, bo morala izplačati odškodnine v denarju iz proračuna. 

Temu bo potrebno prišteti še stroške sodnih postopkov. 

Razlaščeni delničarji in imetniki podrejenih obveznic zahtevamo, da nam država vrne odvzeto 

premoženje. Zdi se nam neodgovorno do državljanov, njihovih prednikov in potomcev, prodati 

tujcem sanirano banko, še zlasti po tako nizki ceni. Prodaji NKBM nasprotuje 43 % vprašanih v anketi 

Dela. Predlagamo, da razlaščenim omogočite prednostni nakup NKBM za kupnino 150 M€, ki jo kot 

najvišjo ponujeno objavljajo mediji. Pripravljeni smo zbrati kupnino in obresti (zaradi zamika vplačila 

kupnine) po bančni obrestni meri za vloge državljanov in jo postopno vplačati v enem letu, če 

razveljavite sedanji razpis ter nam omogočite, da se dodatno organiziramo in zberemo sredstva. 

Poleg podpisanih organizacij računamo na sodelovanje tudi drugih organizacij. Sredstva bi zbirali od 

razlaščenih delničarjev in imetnikov podrejenih obveznic, skladov, zaposlenih v NKBM ter občin, 

predvsem Podravske regije, državljanov idr. Razlaščeni imetniki delnic in obveznic ter zaposleni bi 

imeli pri prodaji NKBM prednostno pravico do nakupa, država bi jim morala v kupnini priznati 

odvzeto lastnino. Država lahko obdrži v banki 25 % delež, če za ta delež zniža kupnino. 

Predlagamo sestanek z Vami, predstavniki Ministrstva za finance in Slovenskega državnega holdinga 

(SDH), na katerem bi razjasnili posamezne relevantne momente in podrobnosti. 

V pričakovanju vašega razumevanja vas pozdravljamo! 

 

Ruše in Ljubljana, 19. november 2014 

 

Za Civilno iniciativo »Izbrisani mali delničarji NKBM«:   Za Sekcijo NKBM pri VZMD: 

zasl. prof. dr. Peter Glavič      mag. Kristjan Verbič, Predsednik VZMD 

 

 

 

 

 

V vednost: Slovenski državni holding. 

 


